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	Кабанова Ольга Александровна - 
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	Щетинкина Елена Петровна -
	директор филиала по работе с заявителями Жирновского района ГКУ ВО «МФЦ» 

	Валюнин Николай Васильевич -
	председатель районного общества инвалидов Жирновского района 



ПРИГЛАШЕННЫЕ:
О.В.Олейникова – председатель комитета по образованию администрации Жирновского муниципального района Волгоградской области;
С.Ф.Фетисова – методист комитета по образованию администрации Жирновского муниципального района Волгоградской области.
ОТСУТСТВУЮЩИЕ ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА (по уважительной причине) –
	Погребная Валентина Ивановна -
	ветеран труда 

	Шварева Любовь Ивановна -
	врач- педиатр ГУЗ «Жирновская ЦРБ» 





ПОВЕСТКА ДНЯ
общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Жирновского муниципального района
 Волгоградской области

1. Утверждение организации-оператора на проведение работ по сбору и обобщению информации о качестве условий оказания услуг образовательными организациями (С.Ф.Фетисова – методист комитета по образованию администрации Жирновского муниципального района Волгоградской области).

По первому вопросу повестки дня общественного совета: утверждение организации-оператора на проведение работ по сбору и обобщению информации о качестве условий оказания услуг образовательными организациями 
СЛУШАЛИ: С.Ф.Фетисову, методиста комитета по образованию администрации Жирновского муниципального района Волгоградской области (Приложение 1).
Светлана Федоровна предложила к рассмотрению информацию об организации-операторе на проведение работ по сбору и обобщению информации о качестве условий оказания услуг образовательными организациями Жирновского района. Этой организацией является: Общество с ограниченной ответственностью «Лаборатория диагностики и развития социальных систем». Согласно утвержденному техническому заданию организация-оператор  в соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статья 93 часть 1 пункт 4 готова выполнить заказ в срок до 31.08.2018 г., по заключенному  договору. 

 Организация-оператор (исполнитель) обязуется:
- выполнить работы, с надлежащим качеством в соответствии, разработать, создать и передать результаты работ в срок;
- провести работы, в рамках правил, требований и методологии социологических исследований исходя из принципа разумной достаточности; 
- гарантировать передачу полученных по договору результатов, не нарушающих исключительных прав других лиц; 
- представить по результатам выполнения работ отчет в бумажном и электронном вариантах, содержащий установленную, обязательную информацию; 
- по требованию представлять всю необходимую информацию о ходе выполнения работ по договору; 
- не передавать без предварительного письменного согласия подготовленные по договору материалы (документы) третьим лицам, а также не передавать их для копирования, публикации и иного распространения. 

ГОЛОСОВАЛИ: об утверждении организации-операторе на проведение работ по сбору и обобщению информации о качестве условий оказания услуг образовательными организациями Жирновского района Волгоградской области.
По первому вопросу:
За - 4;
Против - 0;
Воздержались - 0.
РЕШИЛИ:
1.1. Утвердить в качестве организации-оператора на проведение работ по сбору и обобщению информации о качестве условий оказания услуг образовательными организациями Жирновского района Общество с ограниченной ответственностью «Лаборатория диагностики и развития социальных систем» (приложение 1).


Председатель общественного совета                                Валюнин Н.В.



Секретарь общественного совета                                      Плотникова Е.А.           
