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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районных соревнований по «Президентским состязаниям»

среди учащихся 7 классов общеобразовательных учреждений (2006-2008 гг.р.)

Жирновского муниципального района в рамках ХХХ районной и областной спартакиады школьников 2020-2021 учебного года

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
         Соревнования проводятся с целью популяризации «Президентских состязаний» в районе и выявления сильнейших классов района для участия в зональных и  областных соревнованиях.

2. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЯМИ
         Общее руководство осуществляет районный отдел по образованию и отдел по физической культуре и спорту. Непосредственное руководство возлагается на главную судейскую коллегию: гл. судья –  Марочкина Е.А.

3. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
          Состязния проводятся в 4 этапа.                                                                                       Первый этап – внутришкольные соревнования (январь-март 2021 г.).                                                              Второй этап – соревнования среди 7 классов школ района (22.04.2021г.). 
Третий этап – зональные соревнования (---- апреля 2021г.)              

Четвертый этап – областные соревнования (май 2021г.)              

          К соревнованиям допускаются команды предоставившие заявки, заверенные врачом, директором школы и представителем, копии 1 (обложка), 3 (список учеников по предмету), 72 (данные об ученике) страниц журнала, заверенные директором. Состав команды – 10 человек (4 девочки, 4 мальчика) судья и представитель. В зачет идут лучшие результаты 3 девочек и 3 мальчиков.
        К участию в состязаниях допускаются учащиеся, обучающиеся в одном классе (далее класс-команда).
                                           Программа состязаний:
 "Спортивное многоборье" (тесты):
- Бег 1000 м (юноши, девушки).
- Бег 60 м (юноши, девушки),
- Подтягивание на перекладине – мальчики.
- Сгибание и разгибание рук в упоре "лежа" (отжимание) – девушки.
- Подъем туловища из положения "лежа на спине" за 30 сек (юноши, девушки).
- Прыжок в длину с места (юноши, девушки).
- Наклон вперед из положения "сидя" (юноши, девушки).
                                      Техника выполнения упражнений  
Спортивное многоборье (тесты):
        Бег 1000 м.  (юноши, девушки).  Выполняется с высокого старта на беговой дорожке. Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 1 сек.
        Бег 30 м (юноши, девушки). Проводится на беговой дорожке (старт произвольный). Результат фиксируется с помощью секундомера с точностью до 0,1 сек. 
        Подтягивание на перекладине (юноши).  Участник с помощью судьи принимает положение виса хватом сверху. Подтягивается непрерывным движением так, чтобы его подбородок оказался над перекладиной. Опускается в вис. Самостоятельно останавливает раскачивание и фиксирует на 0,5 сек. видимое для судьи положение виса. Не допускается сгибание рук поочередно, рывки ногами или туловищем, перехват руками, остановка при выполнении очередного подтягивания. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек.
       Сгибание и разгибание рук в упоре "лежа" (отжимание) (девушки).  Исходное положение -  упор лежа на полу. Голова, туловище и ноги составляют прямую линию. Сгибание рук выполняется до касания грудью   предмета высотой не более 5 см, не нарушая прямой линии тела, а разгибание производится до полного выпрямления рук при сохранении прямой линии тела. Дается одна попытка. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек. Фиксируется количество отжиманий при условии правильного выполнения упражнения.
         Подъем туловища из положения "лежа на спине" (юноши, девушки).  Исходное положение – лежа на спине, руки за головой, пальцы в замок, ноги согнуты в коленях, ступни закреплены. Фиксируется количество выполненных упражнений до касания локтями коленей в одной попытке за 30 сек.
         Прыжок в длину с места (юноши, девушки).   Выполняется с места двумя ногами от стартовой линии с махом рук. Длина прыжка измеряется в сантиметрах от стартовой линии до ближнего касания ногами или любой частью тела. Участнику предоставляется три попытки.
         Наклон вперед из положения "сидя" (юноши, девушки).   На полу обозначается центровая и перпендикулярная линии. Участник, сидя на полу, ступнями ног касается центровой линии, ноги выпрямлены в коленях, ступни вертикальны, расстояние между ними составляет 20 см. Выполняется 3 наклона вперед, на 4-м фиксируется результат касания и фиксации (не менее 2 секунд) кончиков пальцев на перпендикулярной мерной линии. Сгибание ног в коленях не допускается.
 Командные результаты в тестовых испытаниях " Спортивное многоборье" определяются по суммарному показателю лучших результатов, показанных участниками класса – команды у 3 юношей и у 3 девушек.
         Участнику класса-команды, который не смог принять участие во всех видах в спортивном многоборье (тестах) по уважительной причине, в том числе по решению врача (травма) и т.п., начисляются очки, набранные участником до травмы.
В случае если на звание победителей претендует несколько классов-команд, то среди классов- команд - претендентов, имеющих одинаковую наибольшую сумму мест, преимущество получает класс-команда, имеющая лучший результат в беге на 1000 м.
4. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
Районный финал команд сборных школ (2 этап) состоится 22.04.2021 года на стадионе МКУ «Жирновский ФОК» (при плохой погоде МКУ «Центр по физической культуре и спорту») г. Жирновска.      
  Начало соревнований в 10.00.
5. НАГРАЖДЕНИЕ
Команды победители и призеры второго этапа соревнований награждаются грамотами отдела по образованию Жирновского муниципального района 

6. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ. Финансовые расходы на всех этапах соревнований несут командирующие организации.

                         Оргкомитет.                Телефон        5-19-92
